
Saerkesztöségt Iroda:
Nagy-Becskerek,

Zápolya-utcza l-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető 

mindé.i közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Fái könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya utczu 1. 
hova a hirdetések, az előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.
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HirdetésekI!

a kiadóhivatalban fogadtatnak eL 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
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POLITIKAI NAPILAP ■i
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.
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A jövő évi költségvetés. folyamán beterjeszt, szintén szaporítani 
fogja a költségvetést. Ezt azonban min­
denki szives örömest látja, mert eleiét A , , fz],

,__/ v • i -i , Az eiinu't félévnek a th. uhalapra vonat-
, , - j? . , na * éppen kozólag legfontosabb mozzanata az, hogy ez idő-

az ország legszegényebb osztályát sújtják, szakban tűnt ki a th. utialappal a legszorosabb
de mert ezekkel növelni fogjuk a szegény kapcsolatban lévő t. h. é. vasutak mintegy
nép adózóképpességét, busásan meg fog- 600.000 korona összegű üzleti deficitje, a minek
nak térülni az ország pénztárábarazok következtében a th. utilap nemcsak a vasúti
az összegek, melyeket a munkásnép javára |‘OTz4)4™lis ré'é“ fistend» mintegy 500.000
t J-. l r korona összegű annuitása, hanem a th. utialap ái-

r 1 Un * tál elvállalt kamatgarancia révén az elsőbbségi
kötvények hasonló összegű jövedelmezőségét is 
fedezni köteles.

E ténynek első konzekvenciája az volt, 
hogy a törvényhatóság felfüggesztette a folyó évre 
előirányzott útépítési és hengerlés! munkálatok 
végrehajtását és ezen fe'ül a th. utakon, valamint 
műtárgyain és úttartozékain a folyó évben végre 
hajtandó egyéb munkálatok is akadályokba üt 
köznek.

Közigazgatásunk féléve.
(Folytatás.) I»J

r——Jn

Nagybecskerek, szeptember 14.
Lukács László pénzügyminiszter 

mindjárt a képviselőházi tárgyalások kez­
detén, hi» szerint már október 10 én be­
terjeszti az 1900. évi költségvetést Az 
expozét nagy és élénk érdeklődéssel várja 
mindenki az országban. Sok mindenféle 
érdek fűződik a jövő évi budgethez, sok 
kívánság, reménység és óhaj várja teljesü­
lését és vágy a kielégítést.

így első sorban a tisztviselők várják 
helyzetük javítását, a jövő évben. Sajnos, 
már most is kijelenthetjük, kevés remény- 
nyel. Á kezdeményezés ugyan már ez év 
ben megkezdődik, de korántsem az egész 
vonalon, mert ezt pénzügyi helyzetünk, 
fájdalom, nem engedi. A tisztviselők egész 
egyetemének a helyzetén csak 5—10 év 
alatt lehet s-giteni, a nélkül, hogy a 
pénzügyi egyensúlyt lényegesen meg ne 
billentsük.

Mindamellett három minisztérium te
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Az iskolák szaporítása s egyéb kul- 
turkiadások növelik a kultuszminisztérium 
költségvetését. Ezekre a célokra soha ele 
get nem áldozhatunk. Nem is panaszkod 
hatnánk a miatt, hogy e miatt a kultusz­
minisztereket szemrehányásokkal illetnék, 
sőt, épen az összes pártok részéről minden 
évben megismétlődött az a vád, hogy kul­
turális célokra költünk a legkevesebbet.

Ez valóban nem a mi jeles kultusz-
miniszterünkön múlik Ha 8 rajta állana, k rendkívül szűkén lett megszabva és
u§?y minisztériumának a budgetje régen jóváhagyva a fentemlitett sajnálatos körülmények 
túllépte volna azokat a határokat, a mi a th. úti ügy kárára vannak, 
ken belül kell mozognia a pénzügyminisz- Tekintve, hogy az amúgy is rendkívül
tér vétója folytán szűkén előirányzott közúti munkálatoknak végre-

Az igazságügyi reformok is több ki- 1 kajtésa közben törté”» nagymérvű leszállítása « 
.. i , , , . . -. ti/ közlekedési érdekekre felette káros, mély tisz

adást igényelnek. Mégis mindezek dacára, teiettel kérjük Nagyméltóságodat, hogy a szóró
hogy a többi tárcáról ne is szóljunk, a san vett közúti kiadásnak a vasúti terhektől 
pénzügy miniszternek sikerült a jövő évi leendő teljes függetlenitését és különválasztását 
költségvetési mérleget még a múlt évinél szorgalmazni kegyeskedjék.
is kedvezőbbre billenteni. A“a felmerült tervet, hogy az immár 10% ra

TT-_____, / i , .. „ / • / emelt útiadé tisztán közúti célokra fordittassékHogyan történhetett ez és mi a pénz- . .. .. . , , ,u ,.. . . , . . , , . . r' és az összes vasúti terhek a törvényhozás által
ügy minisztérium számításán a k és beosztá engedélyezendő pótadó által fedeztessenek, a 
sának az alapja, az majd csak az expozé- magunk részéröl is eminenter szükségesnek tárt­
ból fog kiderülni. juk és alázattal kérjük Nagy méltóságodnak ez

Gáncsok ezután is érni fogják őt, de irányú kegyes pártfogását, 
az nem riasztja vissza, még a szeméi vés- „ Az e*muir félévben vármegyénk területén
kedések sem, mert költégvetése ezúttal is. ! W'T' méltó t4rDadalmi moz8almak 

mint mindannyiszor, szigorúan reális. S 
ennek erős tudatában bátran szembe fog 
szállani az akadékoskodókkai.

I

át
§Bfc-SEÍGat

folyó évi útiköltség elő 
irányzat szorosan vett közúti dotációja a vasúti 
terhek miatt a th. úti érdekek rovására már

Mivel pedig■HEXB/

!t.
temes többlettel emeli költségvetését

A belügyminisztérium budgetjét a 
részletes közigazgatási reform fogja nö­
velni, de némi szaporulatot fog előidézni 
a képviselőválasztás is, a mely éppen a 
jövő évre esik. Ha a közigazgatási reform, 
a mely a téli országgyűlést okvetetler ül 
foglalkoztatni fogja, nagyobb kiadást igé­
nyelni nem fog, annak oka abban kere­
sendő, hogy a reformot nem az egész vo­
nalon egyszerre valósítják meg, hanem 
fokozatosan éppen költségkímélés szem­
pontjából. Másrészt sok megtakarítást vél 
a kormány elérni a közigazgatás egyszerü- 
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ha­sításéból,
tárain belül keresziülvisznek Az egy­
szerűsítés nemcsak a munkát fogja kévés 
biteni, hanem a személyzet leszállítását 
is maga után vonja.

Szaporodik a földművelésügyi minisz 
téri um költségvetése is. Hasznos és fontos 
befektetéseken kívül az a

addig a
A belügyminisztérium ügyköréből.krszék,

I hogy 
Lmján 
szén­

ién és 
árve-

Van szerencsénk Nagyméltóságodnak tisz­
teletteljesen jelenteni, hogy a vármegye közig, 
bizottsága valamennyi ülésén a vármegye főis­
pánja elnökölt és hogy a közig, bizottság elbirá

Tisza Kálmán Nagyváradon. A nagyváradi szabad- 
elvüpárt tegnap értekezletet tartott Tisza Kálmán fogadása

i dolgában. A gyűlésen bejelentették, hogy Tisza Kálmán lása elé terjesztett felebbezések és fegyelmi 
j 18-ikán érkezik Nagyváradra, másnap részt vesz a nagy- (wVek rendesen elláttattak.

8Z0"ÍálÍS ' A közreodésíet egyes ágaiban nevezet»,ebb
tek ki, mozgalmak az elmúlt félévben nem merültek fel.

i
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A „T0R0NTÁL“ táreáj a gonosz, — mikor kijelentette, hogy mindent be 
szerzett, hanem azt a három egységet nem 
találta se könyv, se papirk eres kedés ben, hanem 
valami Arisztotelész nevű úrhoz utasították.

készülhetsz vele. Ha Kisfaludy írónőjét négy nap 
ŐL alatt el tudta készíteni, miért ne tudnál te egy 

jobb színmüvet Írni két hét alatt?
— Menny béli szent Isten ! Ez még emlék 

szik arra. amit a felső leányiskolában tanult.
— De kérlek, hisz oda hossr-u tanulmány 

kell, ismerni kell az emberek jellemét, meg kell

1
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El=ő drámám. Mit volt mit tennem, egyedüli reményéé 
gém Tihamér öcsémben volt, hátha akad néki 
valami régi színdarabja, vagy ha nem, segítsen 

keresni a három egységet — én is emlékszem rajtam. Utoljára annyit csak elvárhatok tőle, leg 
még valamire a gimnáziumból — s ha az nincs alább 
meg, bele se lehet fogni. Azután kell vagy száz 
iv tiszta papír, mert ilyenkor sokat ront az 
ember, azután két üveg tenta, egy tucat toll. ..

— Jó, ne mondd, hogy rossz vagyok. Hol-
három micsodát

iA „Lét s nem lét“ cimü nag) hatású dra 
mának a premierjéről jöttünk haza, amikor fele­
ségem, ki csodálatos módon egy szót sem szólt, 
csak folyton a darab hősnőjét siratta, váratlanul 
e szavakkal fordult hozzám;

— Egyáltalában szeretném tudni 
nem irsz te is ilyen drámákat ?

Meghökkentem. A kérdés oly váratlanul jött, 
hogy egy hirtelen pofon nem okozott volna na­
gyobb meglepetést. Valóban. Gondolkozzunk csak 
rajta. Miért nem irok én drámákat? Felelet: 
nem tudok. Nem ? De bát egyáltalában próbál 
tam-e már ? Úgy e nem! Tehát a dedukció tör­
vénye szerint nem is tudom, tudok e?

Logikai levezetésemből nőm

if
a meg nem fizetett tizenöt forintokért, a 

minek névleges, de nem tényleges fizetése utján 
szobauraskodik nálam. Ő adta a jegyeket is a 
prémiérjére, ö rántott bele a csávába, húzzon 
is ki.

!i áron 
reréíire 
váltási

■

N
miért f.

nap beszerzek mindent, azt 
predig vedd meg te 
Értetted ?

Egy órai keresés után megtaláltam a pik 
holnap este neki fogsz, kólójánál. Elmondtam neki bajomat, ö eleinte

csak bámult, majd nagyot nevetett.
— Ez a baj bácsi. No majd kifogunk 

Teréz nénin. Van nekem egy régi borzalmas 
tárgyú drámám, de nem tudtam befejezni. Majd 
előkeresem azt s a bátyámnak nem lesz más 
dolga, mint minden nap pár lapot leírni, azáltal 
majd megismeri s majd csak be tudja valahogy 
fejezni. Hogy nem fogadják el egy színházban 
sem, az bizonyos, hanem arról meg ki tehet?

— Nagyszerű! Kifizettem feketémet, szóra 
kozottságból az övét is s örömmel, mint a ki­
nek rendben a szénája, mentem a hivatalomba

k k Hz 
yagvis 

vagy 
kt ár- 
lovem • 
ir. ig- 
képes 
ez le* 
(l7 0-ik 
róság- 
kiálli-

m

m:Sr
— De édesem . . .
— Semmi de, megmondtam s úgy lesz. 

Két hétig kibírod, hogy nem mégy a kaszinóba. 
Mit?! Még az a Andd Tihamér fogjon ki rajta. 
Szégyelleném, ha nékem nálamnál okosabb 
unokaöcsém lenne. Holnap megkezded 
punktum.

m
.
■

szava nasz
tott föl. azzal

— Nos mit bámulsz, mint a sült hal? Mi 
van azon Tihamér tud, pedig nem is olyan — Punktum ! Micsoda punktummal aludtam 

én ez éjjel? Almomban megjelent mind a három
— Ahá ! Megvan az ok ; ö azért tud Írni, egység, cselédkönyvvel a kezökben kínálkoztak 

mert nem vén mamlasz De hát ki mondja, hogy a belépésre Epen három annyi fizetést kértek,
én az vagyok. A feleségem ? ! Az nem számit. mint nekem volt. A feleségem felfogadta őket — , . .. ,
Szokott ö máskor is ilyen nyájas megszólításé hál’ Istennek — oly föltétellel, hogy ha a nemzeti Estefelé fölényem tudatában, drámaírói hi­
bát hasznaid. színház elfogadja darabomat, a tantiméjeimböl vatásomra emelkedve a lehető legdrámaibb kép

— De édesem, csak nem kívánhatod, hogy fizeti ki őket. Pel léptem nőm elé.
most tizenegy órakor üljek neki drámát írni ? Másnap egy kukkot sem szóltam, gondolva, — Egy óra múlva itthon leszek. A szalón

— Miért ne ? Reggel négy órára legalább maid csak elfeledkezik róla bájos nőm, hanem asztalán legyen minden. Ha előbb találnék mun
egy fél felvonással kész lehetsz, minden este délben a guta kezdett környékezni, dacára, hogy kához fogni, a vacsorámat oda adják be. Az
dolgozva öt hat órát, két hét alatt remekül el kedvenc ételeim voltak az asztalon, — hizelgett ihlettség pillanata nem vár. Azután reggelig senki

vén mamlasz, mint te.

fontjai 
rvén y- 
közaég

c, ni nt 
24 én.
ssy, %

A hivatalos melléklet 198, ssámával.iró.
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1900. szeptember 14,Torontál.
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nyolitásának ; részben annak tulajdonítható, hogy 
a vezetésben beállott változás egyéb személyzeti 
változásokat is maga után vonván, a munka 
rendes menete akadályozva volt.

2. A közvetlenül lerovandó illetékek a 
területén már végleg rendezve vannak,

A közbiztonságot nagyobb mérvben vészé- ; nem merültek fel, okleveles szülésznők mindenütt 
lyeztetö esetek a vármegye területén nem fór működnek ^ é„ magán0rT0,„k

EtBSSSíHnl I
körülményt, hogy Klári községében az utolsó ügyi hiányok eloszlatására e helyt felemlítjük, 
3 hó alatt gyakran fordultak elő tüzesetek és miszerint a tiszti főorvos előterjesztésére egy 
az a gyanú merült föl, hogy a tulajdonosok megyei tüdővész elleni ligának szervezése
maguk gyújtották fel biztosított házaikat. Ez folyamatban, 
okból itt az éjjeli örök száma megszeporittatott 13. Uj kórház nem nyílt,
és a csendörség éberebb és erélyesebb ellenőr 1. A vármegye területére megállapított ke
zése hivatott fel. . , j rületekben a lefolyt felév alatt változás nem

területéről történő kivándor , történt.

megye
a kiszabás körül csupán a zsombolyai adóhiva 

: tálnál tapasztaltam az illetékegyenérték előírása 
körül nagyobb hátramaradást, melynek okát 
abban lelem, hogy a közelmúltban a zsombolyai 
adóhivatalnál felfedezett sikkasztási eset, ebből 
folyólag a tárnok öngyilkossága és az ellenőr 
felfüggesztése, valamint a hosszantartó vizsgálat; 
továbbá a személyzetben beállott változások 
annyira zavarólag hatottak a szolgálat menetére, 
hogy az illetékegyenértékek elöirása nem volt 
keresztülvihető.

Tisztelettel jelentem azonban, hogy eme 
bajokat is immár orvosoltam aképen, hogy alkal 

szakközeg kirendelése által a hátramara­
dást helyre hoztam s jelenleg 
adóhivatal illetékegyenérték ügye is rendezve vau.

3. Miként a fenti 1—2. pontok aiattérintve 
volt, a megye területén szükségessé vált adó és 
illetékrendezési tárgyalások a folyó év április 
havában befejeztettek, jelenleg a megyében semmi 
olyan rendkívüli esetek nem fordultak elő az 

és közvetett adók, a közvetlenül leró­

ván

lást illeti^van’szerenesénk mély tisztelettel jelen j 2. A felügyelet gyakorlása közben tapasz-
teni, hogy az csak szórványos. Zichyfalvárói j taltakról az állami anyakönyvi felügyelő felem 
ugyan több család kivándorolt Kanadába, azon- j üti, hogy : 
bán a magyar állam kötelékéből való elbocsá^ 
tás csak egy esetben kéretett, Rudolfsgnádró 
4 család vándorolt ki Amerikába. Ezenkívül 
szórványosan, de csak munkakeresés céljából a nem 
Balkán államaiba távoztak el megyebeli lakók, 
a kik azonban hazájukba rendszerint vissza követel, 
szoktak térni. Hatósági különleges intézkedések 
tehát szükségesek nem voltak.

I

a) A megyei árvaszék a kiskorúak törvé­
nyes képviselőinek beleegyezésének jóváhagyása, 
illetve a gyámhatósági beleegyezési esetek körül
___ _ jár el azzal a köteles gondossággal, melyet
az ügy természete önmagából kifolyólag meg­

írt as
zsombolyai

b) Az állami anyakönyvi felügyelő által 
megvizsgált kerületekben »z anyakönyvezésre 
nézve semmiféle kifogást tenni nem lehet.

A munkát nehezíti a statisztika szolgálta­
tása, mely egyszersmind némely esetben hátrá­
nyára is van az anyakönyvezésnek az adatok­
nak különfélesége s kétféle helyen való bejegy­
zése miatt.

II. A közegészség ügyköréből.

1. A közegészségügyi állapot az 1900 ik 
évnek első felében kedvező volt és az előző év­
hez hasonlítva, inkább javulást mutat.

2. Csakis egyes községekre és Nagybecs- 
kerek városára szorítkozó vörheny járványok for­
dultak elő — kisebb elterjedéssel kanyaró jár 
ványok — egyéb ragályos betegségek csak 
szórványosan jelentettek be. Ily betegségek meg 
gátlására az elkülönítésen kivül az egész beteg­
ség tartama alatt alkalmazott fertötlenites, külö-

formalin pastillákkal' való dezinfekció 
bizonyult be célravezetőnek.

3. Tájkórként csakis a 
fel, ezek száma a félév végével 2375 volt, gya 
nus pedig 339, az előző félévhez képest 76 
gyógyult, a gyanúsok száma pedig 92 vei apadt.

egyenes
vandó illetékek és az egyenes adók módjára 
beszedendő kincstári követelések és egyéb tar 
tozások kezelése körül, melyek rendkívüli intéz­
kedések foganatosítását tették volna szüksé-c) Az anyakönyvvezetök magatartása ellen 

sehol nem emeltetett.panasz

• di A '"iS. f0’z0,eab,.r*k • .ré'!UWiikhe 4. A közigazgatási bizottság elbírálása alá,rt trodat teendőket és az „gy és hatáskörükbe felebbezések elláttattak, tehát e te­
utalt ügyekben, el,árás, pontosan teljes, A. kin'telben aiuceen 8emmi hátramaradás.

e) Vallási villongások nem fordultak elő, , (Folytatjuk.)
felek rendesen 1a házassági anyakönyveket 

aláírják.
nősen a

HÍRE K.3. A születések és halálesetek bejelentését , 
a bejelentésre kötelezettek a törvényes határidő­
ben teljesitik ; e tekintetben mulasztások nem Tájékoztató

f0rdU4akAezl0a„yakönyvi intézmény javítására , 3g*
nézve most is azon véleményen vagyunk, ame- részére kedden és pénteken délután 5% óráig; ugyanazon 
Iveket már előző jelentésű kben — különösen a j napokon este 6 tói 8-ig urak részére is. A kádfürdő egész
családi törzskönyvi lapok ekintetében - kifej- j Sfft**££»£* SS
tettünk.

trachoma említendő

4. A difleritisz már csak szelidebb alakban 
kimenetelűnek leginkábbjelentkezett, vészes 

vörhenynyel szövődve bizonyult. A gyógy szerűm 
sikerrel alkalmaztatott. Az elkülönítés és foly­
tonos fertőtlenítés alkalmazva lett.

5. A védhimlöoltás, miként már a múlt 
évi jelentésben felemlítve lett, jó eredmenynyel 
teljesittetett; oitatott ugyanis 1899-ben 18101 
gyermek és ujraoltatott 16356, Felnőttek újra 
oltása nem eszközöltetett.

6. A gyermekek egészségi ápolása, vala­
mint a 7 évnél fiatalabb gyermekek 
gélyezése jó volt, az egyszer másszor mulasz 
tást elkövetők minden egyes esetben büntetve
lesznek. .

7. Az egészségügyi vizsgálatok jó ered
ménvnyel foganatosíttattok.

8. A közegészségi körökben változás tor 
tént, ugyanis a bégaszentgyörgyi Kör két körre 
oszlott, a beodrai orvosi kör azonban két köz 
ségi orvosi állásra feloszlott es pedig az egész 
ségiigyi szolgálat érdekében es az illető községek 
óhajára.

Október 16. Közig, bizottság. 
November 4. Szarvasmarhadijazás.A pénzügyminisztérium ügyköréből.

1. A folyó évi egyenes adók kivetésére vo . . . ^ , T - cir x
natkozó előmunkálatok az 1899. évi szeptember - Személyi hír. Rónay Jenő főispán
26 án 82668. sz. alatt, illetőleg 1898. évi októ- elutazik Zicbyfaivára, hogy az ottani ünnepélyen 
bér 13-án 85651. sz. a. kiadott pénzügyminisz résztvegyen.
téri körrendeletben meghatározott időszakokban — A vármegye közgyűlése. Torontálvármegye
megindittatt&k és a III. oszt. keresetadót, álta törvényhatósági bizottsága t. évi október hó 
lános jövedelmi pótadót és hadmentességi dijat 15 ifeén d. e. 10 órakor tartja rendes őszi köz- 
kivéve, a munkálatok be is fejeztettek. gyűlését.

A III. oszt. kereseti adó kivetési bizottsági ; — Állandó választmányi ülés. Torontáivár-
tárgyalások szintén befejeztettek, csupán a pót- j megye állandó választmánya f. hó 24-én d. u. 4 
kivetési lajstromok számszaki érvényesítése van órakor ülést tart. T .
jelenleg folyamatban. Az ált. jövedelmi pótadó — A postafőnök szabadságon. L1 p s z
kivetése 8 községre nézve még nem készült el, m. kir. postafelügyelo, a nagybecskereki^ 
ezekre nézva azonban a befejezés siettetése és távirdahivatal főnöke, ma kezdte meg 
iránti intézkedések immár megtétettek. szabadságidejét.

A hadmentességi dij kivetése folyamatban — Hivatalvizsgálat R ó n
és befejezése erélyes munka mellett rövid e napokban vizsgálta meg _

csenei és p árd án y i főszolgabírói hivatalokat, 
melyeket teljes rendben levőknek talait.

— Lapunk felelős szerkesztője
hazaérkezett Nagybecskerekre és ismét átvette a

ma

orvosi se

Illés

a y Jenő főispán 
a zsombolyai,

9. A körorvosi állások be vannak töltve, 
községi pénztárból akadálytalanul

van
időn remélhető.

Megjegyzem, hogy eme 3 adónemnél ész 
lelhető csekélyebb hátramaradás részben a fei 
halmozódott adórendezési munkálatok véglebo-

fizetvseik 
szolgáltatnak ki.

10. A szülészet és halottkémlés állapota 
kielégítő, említésre méltó mozzanatok

reggelma

teljesen
lap vezetését.

-De már bátyám, csak legjobb lesz, ha ^ kAy’tuLTv ^Onád^

" -‘A«6 -eV'moderu. Hatásosabb a méreg, Ä.&W

állami elemi iskolához helyezte át.
- Esküvő. F. hó 22 én tartja esküvőjét 

J. L. polgártársunk kedves leánya
Sándor zsombolyai

:
be ne merjen lépni. Ott is hálok, készítsenek be 
egy vaságyat.

Nőm elképedt. Imponáltam. Nyakamba bo 
rult s zokogni kezdett. Meg is csókolt.

— Tibikém, drága Tibikém, meg lesz miu_ 
den. Csak tudtam tü, hogy amit te akarsz, ki 
is tudod vinni.

— De kérlek, nem illik valódi drámaíró­
hoz csókolódzni. Az a színész dolga. Most me­
gyek gondolkozni.

Egy óra múlva belső zsebemben volt öcsém 
kézirata s neki fogtam a munkához, mely állt 
a kővetkezőből. Pro primo: pompásan meg 
vacsoráztam, — a legjobb faiatok voltak a 
tányéromon, mellette három trabukkó, (hogy ei 
ne aludjam a munkában) azutár. öt-hat oldalt le 
irtani a kéziratból, az ágyban elolvastam az 
esti lapot, eloltottam a lámpát s aludtam pompásan
reggelig. Nőm oda volt bámulatában, hogy az egy gondolat villant meg az agyamban,
éjjeli munkában napról-napra jobban nézek ki. — Asszonyom ! Ide nézzen! Itt van mü-

Vagy két hétig tartott a gyöngyélet, amikor vem, melyen két keserves hetet dolgoztam. Hős
elfogyott & kézirat. Egy este beléptem nőmhöz nője véletlenül szinte Teréz nevű, kinek meg

gmondtam, ha hazajön Tihamér, rögtön kellett volna halnia s azt akarluk ép eldönteni
küldje be. Egy kis póéta iicentiát akarok tőle öcsémmel, hogy mi módon volna leghatásosabb
kölcsön kérni, mert befejezéséhez közeledik a halnia. Ha nem hiszi, itt van, olvassa el s ha
darab. elolvasta, befejezheti, vagy befüthet vele. Én

Nőm csak elhült. Micsoda tudomány lakozik többé drámát nem irhatok ezek után. Remélem,
belátja, miért.

vagy revolver ....
Tovább nem folytathattam, kinyílt az ajtó 

megjelent az igazi Teréz.
— Mit?! Hogy a ménkti üssön belétek! j Fran 

Mit akartok velem csinálni? Vizbeölni, megmér- ; Etelka dr. Korponay 
gezni, lelőni? Huj! hogy kaparom ki a szeme j ^ir. járásbiróval. A polgári kötést maga dr, 
teket, igy mertek rólam beszélni? Azért vettem arardiean József polgármester fogja telje­
én neked negyvenkét trabukót a tüpénzemböl?
Nesze! Piff!

— De kérlek, angyalom, ki bántott, hisz 
azt se tudom, mit akar z?

— Még letagadod? Evvel a két fülemmel 
ni, hallottam a nevemet. S te maflaszáju, net-.ed 
meg csak úgy Teréz vagyok? Mi?

Tihamér elkacagta magát, nekem pedig ;

9

siteni.
— Színtársulatunk köréből. Kis Pál szín­

igazgató legújabban 
szerződtette társulatához, aki legutóbb a kassai 
színházban sok elismerést szerzett szép játékával 
és kedves megjelenésével. Zalai kisasszony a 
fiatal hősnő és szende szerepkört fogja betölteni. 

— A reklám függöny. Említettük, hogy 
; Torontálvármegye szinügyi bizottsága a helybeli 

szinbáz függönyét ujjal cserélteti föl és ez irány­
ban Nádas Jenő színházi festömüvészszel meg­
egyezésre jutott. Az uj függöny egyszersmind 
reklám-függöny is leend és ez okból figyelmez­
tették a helybeli kereskedőket és iparosokat, hogy 
a mennyiben az uj színházi függönyre reklám- 
szerű hirdetéseiket fölvétetni óhajtják, e célból
forduljanak a nevezett festő úrhoz, ki a „Korona 
szállodában található. Most újból figyelmeztetjük 

érdeklődőket, hogy Nádas ur csak holnap, 
szombat délig marad Nagy becskereken 
Korona szállóban található.

Zalai Irma szinmüvésznöt

me

bennem. Hogy értem a drámaírók nyelvét. De
azért nem merte kérdezni, mi az, hanem ott hall Azóta én vagyok az ur a háznál. Nőm, ha
gatódzott az ajtónál, mikor öcsémmel vitatkoztunk. csak a dráma szót hallja, sirógörcsöket kap.

A dráma hősnője Teréz nevű volt, kinek Tihamér öcsémnek meg, mert azt mondta, hogy 
minden áron, mint minden hősnőnek, el kellett ezentúl csak drámát fog szívni — felmondott, 
pusztulnia. Csak a kivégeztetésével nem tudtunk 
megegyezni.

az
s itt a

Adler László.
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fényre rigolozás közben egy köböl való őrlő megrohanták, de a7, erős izmos fiatal ember— Iskolaszék. Nagybecskerek város iskola­
széke tegnap délután tartotta meg alakuló iilé- készülék, mely mé:^ most is alkalmas búza í

Az ülésen .hitit dr. G r . n d | e a n polgár- “ ttTLTjuZk ZI 1

mester szívélyesen üdvözli a nagyszámban régi érczböl készült eszközt s egy fazekat, de
meg]elent tagokat és miután azok letették az hogy mi volt benne, azt az ásatásokat végző enge- \ verevel áztatva a föld porát. A vérszomjat kapott

fiú ezután ismét éd^s apjának rontott, isszonyuan 
Écskátl. Erde- I ütötte az ásóval a fején és hasán addig, mig az

pillanat alatt kicsavarta Torna Andria
mért áz­ol az ásót és oly csa 

' zal fejére, hogy eszméletlenül össze,

iskolai szervezetben előirt esküt, az iskolás, éket délyes nagy titokoan tavija, 
megalakulnak nyilvánította ki. A polgármester 
felszólítására azután a bizottság megválasztotta az 
iskolaszék vezetőségét. Elnöknek dr. Plechi Szi­
lárd, az iskolaszék eddigi elnöke, alemöknek Mén 

Lipót, gondnoknak Bíum Sándor és jegyzőnek 
Váry Mihály választatott meg egyhangúlag. Dr.
Plechi Szilárd úgy a maga mint újból megvá­
lasztott tiszttársai nevében szép szavakban kö-

— Tejszövetkezeti é
kés értekezletet, tartottak a napokban az écskai \ is összeesett. Majd az éles ásóval az asszonynak 
nemet gazdák, egy a községükben létesítendő i esett, ütötte, verte ezt is féktelen dühében, mig 
tejszövetkezet ügyében. Összegyűltek mintegy j flz könyörgéare nem emelte kezeit. Ezután még 
150 en. Az értekezletet Kogl Béla ecskai r. Kát. ; . , -1 .1 -1 r u « m
plébános hívta össze, melyen a t. m. *. e. ré 1 W’«* v..«.o«nt az eszméletlenül fekvő Torna
széröl Marton Andor e titkár jelent meg. Mi | Andriához és még egy csapást mért fejére, mely 
után a jelenlevőknél kellőképen kifejtetett aszövet- 1 kioltotta egészen életét. Azután az ásót eldobva 
kezet cé;ja, az értekezlet kimondotta, hogy azt j magától, az országutnak vette útját. Az öreg 
létesíteni kívánja s egy szőkébb körű bizottsá- I 
got választottak, mely bizottságnál a szövetke- s 
zetbe való belépési aláírásokat eszközük. A tej- j 
szövetkezetbe az erzsébetlakiak is belevonattak. ■ ápolás alá. Prótityné, mikor a tanyájára ment,

- A velencei zarándokok figyelmébe. A f. \ >»«*<« rémülve látta a szörnyű öldöklést s

nyomban feljelentést tett az esetről a rendőrség­
nek.

ezer

Almazsánt halálos sebeivel az ottani kórházbaszünetet mond a bizottság kitüntető bizalmáért 
és megígéri, hogy mint eddig, úgy a jövőben is 
városunk iskolaügyének fölvirágoztatása fogja 
működésének főcélját képezni. Baaden igazgató
ezután bejelenti, hogy a nagybecskereki ipartes- hó 22-ikén indítandó Budapest—fiumei külön ,
tület Laube Péter és Szegfű János tago- gyorsvonathoz étkező és hálókocsikat is csatol- ■

nak. Az étkező kocsiban a rendes Arak fejében ; helyezték, 
lehet vacsorálni. Akik ezt igénybe nem veszik, j 
azok Uj Dombóváron étkezhetnek. A háló tco 
csikra tessék má’ most megtenni a megrende j

ságba Wégling Ist lést, mert a bizottság köteles az összes helyisé- ; anyakönyvi hivatalban legújabban a következő
i bizottságba pedig geket előre lefoglalni. Az I. osztályos utas fizet . beje|entések történtek :

Bányai Jakab. - Néhány kisebb jelentőségű ° ^ ^dulás '‘ßudapest y'keleti‘pílyaudvartó« í Házasságok: Dankulov Pál gk. nap-

tárgy elintézése után az iparostanonc.skolai 22 ikén szombaton délután 3 óra körük Fiúméba í ^4nios_ és Mmya Leposzava gk. — Fischer 
bizottság betöltötte az ipariskolánál Dóri S. Zsig- érke,és’ 23 lkán, réggé’..7 óra körül. Érkezés , Miksa izr. kereskedő es bchwart, Ilona izr.
mond leköszönése folytán megüresedett tanítói ál- Velencébe este 6 körűi. Ünnepségek V-lencében .
«... Az elnöki »ziket Sziklay P. Gyula szeptember 24-én és 25 dikén. A külön hajó ! napszimü., 6.. - Ob««» Jakab rk. «.«U 
,. , , ... ... r íi. , . -1 - _ visszaindul 26 lkán, szerdán reggel. Ez a rovi má’hazó, leánya. - Zachariás József rk váiosi
kir. s. tanfelügyelő foglalta el, 1 ud.o-o m dpbb tarlózkodás. Aki tovább kíván tartózkodni, í tanácsos, leánya. — Kósa Mátyás rk. földműves, 
bizottságot, kijelenti, hogy a betöltendő állásra ^ eaütörtök egie 7 óra 30 pe,ekor a re= dos j fia. — Ongyos Milos gk. vincellér, leánya. — 
Osztie Béla és Szegfű Sándor tanítók pályáztak, 1 aaj ójárattal indul. Ez a hosszabb tartózkodás. Juhász Elek rk. béresgazdt, fia — Czveity Ma­
kik mindketten kellő képesítéssel bírnak. A Arak: a rövidebb tartózkodásnál vasárnap j nojlo gk, fö'dmüves, fia. Djakonovits Olga
bizottság a megüresedett állásra egyhangúlag estétől szerda reggelig szállás, vasárnap este j gk magánzónő, leánya - Ozv Susák Vitályosné

„ vacsora, hétfőn, kedden teljes ellátás, szerdán szül. Supitza Emília gk. magánzóno, fia. — Vita
°“"e B,la tamtót v41aszt,a meg, a= üresében ve ^ , „„J 45 f,,, „ Vaaul gk. napszámos, fia. - Laletiu Milán gk.
levő helyettes tanítói teendőkkel pedig Szegfű ^ ^ I1{ osztály 25 frt; a hossza’b tartóz , földműves, leánva. — Csobanin Dusán gk. fold
Sándort bizza meg az ipariskolánál folyósított kodásnál, vasárnap estétől csütörtök estéig szál- j műves, fia. — Radu Ilona rk. cigány, leány a. -
rendes fizetéssel. lás, vasárnap este vacsora, hétfőn, kedden, szer- Borbély Imre rk. földműves, leánya. — Czveity

Hfllálnyás H a r 11 Henrik ra^vkikindai ílán és csütörtökön teljes ellátás, csütörtökön György gk. napszámos, fia. - Belánszky-Demkó
vacsora a szállóban, I. o-z.áiy 67 irt, U. osztály V.dor rk, bankbiva.alnok, leánya. - V.,m Lá-

az ottani kórházban maghalt 44 éve, korában. 47 frt, III. osztály 3o frt. zár gk^ földműves, fia.
Temetése szerdán d. u. ment vénbe nagy közönség A kereskedelem,,gy, mtmazter megen edte H a U I o zi so k : G.ldmg Erzsébet, rk. 2
részvétele mellett. Koporsójára a szerb dalárda hogy az ország bármely részéről csatlakozó éves, cseléd leánya, gorcsok. - Fischer Lipót, 
rózsákkal díszített nagy babérkoszorút helyezett zarándoatársak a magyar allamva,utak vonalam 39 éves magánzó, öngyilkos - Ozv »4-
kék szala 1 és az 1gazSa^sa alatt levő helyiérdekű vonalakon nty Jánosne szül. Radivojevits Rakna, gk. b4

7f * . .1 ; féláron utazhassanak Budapestre s onnan vissza. éves, aggkór. — Mosorinszki Urozné szül. Tu-
Vedhimlő-ojtások. A városi orvosi iva a j ^ c£|ból minden vidéki dr. Kiss Jánostól postán rinszki Emilia, gk. 52 éves, szerviszivbaj. —
j védhimló oitáso a . a • uévre szóló igazolványt fog kapni. Dudás István, rk. r14 hónapos, hajós fia, bél-

1L..I - i ’ betegség miatt oj táti an mar a » . A résztvenni kívánó haladéktalanu' jelent hurut. — Lasanc Éva, rk. 9 hónapos, földműves
elköltözés miatt beojtható nem vo • JJa j kezzeuek dr. Kiss János egyetemi tanárnál leánya, bélhurut. — Birovlyev Izidora, gk. 2 
o]tatott 839 gyernaek, Oltatlanul raara e g g Budapesten, Rottenbiller utca 5/a, vagy Witten- hónapos, napszámos leánya, görcsök. — Lakart 
miatt o, elköltözés miatt 7. z o] 80 • i berger Antal püspöki titkárnál Temesvárott. A Anna, rk. 9 hónapos, napszámos leánya, gör-
Weiterschan, dr. Menczer városi orvoso tS j jelentkezés alkalmával most már az egész dij csők. — Sztojancsev Ceedomir, gk. 10 hónapos,
jelsomuzslyaiakra nezve dr. uszing v géz . t A rendező bizottság többok kórdezös- földműves fia, bélhurut. — Stumpf György, rk.

— Filloxera Kis-jécsa község szőlőiben ; ködésére szükségesnek látja a következőket ki 22 éves, napszámos, váltóláz. — Markov Mili-
a filloxera jelenléte megállapittatván, nevezett : jelenteni: 1 A diszmagyar ruha használata kinek Voj, gk 15 hónapos, napszámos fia, tüdőlob. —
község határát a földművelési miniszter zár alá > kinek tetszésére van bízva; óhajtandó mégis, S^eljin Vidoszava, gk. 1 hónapos, napszá
helyezte. i hogy minél többen díszben jelenjenek meg. 2. A mos leánya, görcsök. — Tamás Mihály,

__ Komlóvásár Lajosfalván. A lajosfalvi j zarándoklatban nők is résztvehetnek. 3 Akik rk. 45 éves, napszámos, szivhüdés. — Mór-
parasztgazdák már mintegy évtized éta fog- | Velencéből szent Antal városába Páduába, mely sching Tr.ngottné, szül. Ullbneh Paulina,
f b i ti : varos Velencétől gyorsvonaton 39 percnyire van, ag ev. 60 eves, megyei gépész neje,
lalkoznak komlóterme.essel, azonban a - j vagy Lorettóba vagy épen Rómába kívánnak szívbaj. Girdinovácski Darinka, gk. 1 éves, 
értékesítése körül sokféle akadályaik merültek j menni, a Cook féle cég irodájában (Velence, napszámos leánya, görcsök. — Gojkov Milán,
fel, amennyiben teljesen tájékozatlanok voltak j szent Márk tér) kedvező feltételekkel fognak gk. 9 hónapos, földműves fia, bélhurut — Ozv.
a komló árak felöl s igy teljesen ki voltak szol- j találkozni; a céggel való érintkezésnél a velencei Hiber Mátyásné, szül. Welker Borbála, ág. ev.
gáltatva az utazó ügynökök árajánlatainak. Ezen * zarándoklatot rendező bizottság készséggel áll 61 éves tüdölob. - Ozv Szartóry Mdiályné,

, . , . az utasoknak rendelkezésere. Akik Velencéből szül. Mittl Karolina, rk. i7 eves, aggkór.
a ba]on óhajtottak segíteni Marton Andor a • j 2^ jk^n edt0 egyenesen Rómába utaznak, remél- Szülik Krisztina, rk. 30 éves, napszámosnö,
m. g. e. titkára és Csérer Lajos komlótermelési j beíy|eg a magyar eucharistikusok zarándoklatá- Werlhoff-féle patincs betegség. — Drágán István, 
szaktanár, kik Tóth Béla Irjosfalvi községi se- nílk pápai audienciáján is részt vehetnek. gk. 46 éves, napszámos, idült veselob.
gédjegyző és Martis Albert lajosfalvi ny. tanító __ Veszedelmes állat. Ily cimü hírünkre
buzgólkodásai révén előbb létesítették a lajos- vonatkozólag, melyet lapunk tegnapi számában 
falviakkal * komlótermelök szövetkezetét, r,z- közöltünk, azt az értesítés, vesszük, hogy Herodek
utén pedig » komiévá,ärt. A múl, évben volt j ÉÍtnál-S

meg az első komlóvásar, ez évi szeptember bö j 
13 án pedig

száilitottak, Muresán Vetát a tanyán vették

Almazsán Vikentiát vizsgálati fogságba
Almazsán fiatal 27 éve dacárakát küldötte az ipartanodái bizottságba, mint 

tantestületi képviselők pedig beválasztalak 
a közs. iskolaszékbe Baaden Károly és Váry 
Mihály, az i 
ván. a keres

már 5 évi fegyházat ült Vácon rablás miatt.

— Az anyakönyvi hivatalból A nagybecskereki

1

Születések: Turinszki György gk.

.

szervi

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Elitéit panaszos. Jankovits Zsiváné 

szül. Glavás Drága 22 éves aracsi asszony f. 
évi április 4 én a törökbecsei járásbíróságnál a 
S z u b i c s i n Milica által ellene indított sommás 
per folyamán esküt tett ama vallomására, hogy 
Szubicsin Miüeától sem 600 koronát, sem más 
összeget kölcsön, sem más címen sohasem kapott, 
amely vallomása folytán, a fölperes Szubicsin 
Milica elvesztette a pőrét, sőt a költségekben is 
marasztalták. Állítólagos adósát erre hamis eskü­
ért följelentette a törvényszéknél s ez ügyben

városban tegnapörömmel konstatáljuk, mert
hir volt elterjedve, hogy a kis fiú sérülései 

meg, melyen a kereskedő világ élénken képvi- : igen súlyosak, holott most kiderül, hogy egy 
selve volt. Elkelt mintegy 250 q. komló, q.-kiut j kis ijedtségen kívül a gyermeknek semmi baja

93—94 frtnyi árban. A megvásárolt összes | 
komló Csehországba vitetett. A komlóvásáron 
a torontálmegyei gazd. egyesület képviseletében 
Marton Andor e. titkár volt jelen. A komló- 
vásár érdekében különösen Tóth Béla lajosfalvi 
községi segédjegyző fáradozott elismerésre ér­
demes buzgósággal. A komlóvásár

második komlóvásár tartatott az a

1 sincsen.
— Gyilkosság a tanyán. Szörnyű gyilkosság 

történt f. hó 10 én a déli órákban Protity Gyuráne 
nagykikindai lakosnö tanyáján. Almazsán Vazul 
tanyás haragban élt fiával Vikentiával. A fiú 
aznap megjelent a tanyán apjánál. Az öreg A - 
mazsán rosszat sejtve, elmenekült a tanyáról. A 
fiú sokáig várakozott reá, majd menni készült, tegnap tartották meg a fötárgyalást. Mivel a pana-
a mikor édes apjával, Torna Andria és Muresán j szos által hivatkozott tanuk legkevéabbé sem 
Veta asszony szomszéd tanyásokkal találkozott, igazolták Szubicsin Milica állításait, Jankovitsnét
akik felfegyverkezve jöttek. Az öreg Almazsán a bíróság a vád és közetkezményei alól teljesen
kezében kés volt, Torna vállán ásó, Muresán fölmentette; ellenben magánpanaszost, aki szembe-

’ Most kérdezte meg az öreg sitéskor Jankovits Zsivánét azembeköpte és
gyalázó szavakkal illette, Szubicsin Milicát 100 
korona pénzbírságra, esetleg 5 napi fogházra 
ítélte. A fölmentett Jankovits Zsiváné hamis vá*

komló­
árakról hivatalos sürgönyöket kapott.

— Ásatások Nagy Teremián. Régiségek után
kutat és ásatásokat végeztet — mint a „Felső 
Torontói“ Írja — Nagy Teremia község hatá­
rában a nagy komlósi uradalom egy tiszviselöje, 
kinek e célra felsőbb helyről engedélye, illetve 
megbízatása van. Hun és avar nyomokat kutat­
nak s e község határában levő dombokban idő­
ről időre a lakosság is talál nagyon régi időkre 
valló tárgyakat. így a közelmúltban került nap-

Vefa fejszét vitt 
Almazsán fiától, hogy mit akar, mire az öreget 
minden szó nélkül hajánál megragadta és föl- 

, dön hurcolta, a mit látva a többiek, egyszerre

? oroniá!.1900. szeptember 14. 8
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Társalgási 17 
Operette 26 

» 27
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Társalgási újdonság 19 
Operette 28 
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Operette 30

Operette 31 
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A

daakodásért fogja folytatni az eljárást Szubicsin 
Milica ellen, aki a reá kirótt birság ellen 
miségi panaszt jelentett be.

§ Hólabdázó inasok. Ez év elején, január 14 én 
az Alkotmány-utca 667. számú ház udvarán Werth 
Lőrinc szabóinas két másik társával együtt hó­
labdákkal hajigálták egymást. Éppen akkor 
haladt az udvaron köröaztül Szieber Anna 
cselédleány, akit a pajkos gyermekek egynéhány 
hólabdával hátba teremhettek. A leány dühös lett, a 
miért frissen vasalt ruháját tönkretették és dühében 
a kezében volt üres bádogkannát Werth Lőrinc 
fejéhez vágta. Az inasgyerek ágyba került. A 
mérges leánynak tegnap kellett tettéért törvényt 
állani, mely alkalommal a bíróság tekintetbe 
vette a sok enyhítő körülményt és Szieber 
Annát a 301. §. alapján, a 92. §. alkalmazásával 
összesen tiz korona pénzbírságra Ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

Határidő üzlet.
Budapest, szept. 14. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat táv.) Dacára a jó kinálat- 
: nak, a vételkedv lanyha és nyomott volt, 
j mert a malmok alig vásároltak. Az árak 

ismét 5 fillérrel csökkentek. Kötések: 
fiúra szept. végére .

„ 1901. ápr. . .
Rozs okt................................
Zab

sem-

7.47—7.48 
7.90—7.91 
6 94—6.95 
5.20—5.21 
6.05—6.10 
4 95—4.96 

. . 14.20 — 14 25

í

n
Tengeri szepí. végére .

„ 1901. májusra
Repce okt

KÖZGAZDASÁGI
Ingatlanok forgalma.Színház és művészet Nagybecskerek város területén f. évi szept 

8 tói szept. 14 ig terjedő időszakban a kö et 
kező ingatlanváltozások történtek :

Molnár Lörincné Erzsébet 1857. öi. az. 
házát árverésen megvette Haidegger Ödön 4300. 
koronáért.

A téli mtlsor
Nagyon örvendetes az érdeklődés, melyet 

a nagybecskereki közönség a téli évad iránt tanú­
sít. Ismét több oldalról kérték a műsor részleteit 
melyet ime egész terjedelmében megismót’üuk.

Az általános repertoir a kővetkező:

i

Sztanisits Gyókáné Jozefa tulajdonát ké- 
pezö házát megvette Kokits János birói árveré­
sen 40 koronáért.

Zimmer Jánosné Éva, kiskorú Zimmer Ja­
nón, Teréz, Mihály, József és Éva tulajdonát 
kép zö 120 öi. sz. házát megvette Bernhard Já- 
nos és Katalin 1350 koronáért.

Navare Sándor tulajdonát képező 400 Q-öi 
házhelyet megvette dr. Annau Ernő 5900 koro­
náért.

I
Október

!

Előadásra kerül

1 Társalgási 1
n

Operette 1

Krpuczin Márko, Gyurika és Szmilya tulaj­
donát képező 902. öi. sz. házát megvette Weiter- 
schan Jakab u30 koronáért.

Popr v Lyubáné Mácza 923. öi sz. házát 
megvette Oszdusok János és Erzsébet 600koro- 

! náért.

2 2

TÁVIRATOK.3
4 2» i '5

:

5 Operette 3
6 Népszínmű 1
7 Társalgási 3
8 Operette 4
9 Társalgási 4

10 Operette 5

1 Operette 6
1 Népszínmű 2

6 1A bátor pápa.
Budapest, szept, 14. (A „Tor ont ál" j 

eredeti távirata.) Rómából síirgönyzik: 
pápa a Péter-templomba ment, a hol ezer 
ötszáz zarándoknak, köztük az olaz és

egyetemek kongres­
szusán résztvevőknek, áldást oszlott. Ez 
hir azért meglepő, mert csak a napokban 
jöttek rá egy pápa ellenes összeesküvésre 
s ekkor szigorú óvatosságot rendeltek el 
a Vatikánban

7
8 Piaci árak.A j9

Hivatalosan feljegyeztettek a Nagybecskereken, 1900. 
évi szeptember hó 14-én megtartott hetivásár alkalmával:

50 kilogramm

10
11

Búza
kétszeres ,, 
rozs 
árpa 
zab
kukorica 
repce 
széna l.

6.70 korona 
. 6.20 
. 6-10 
. 5. -
. 5 50
. 6 50 
. 10.80 
. 2.80

12 külföldi kathoiikus
13 11
14 12 a
15
16 iy yy

>1 yy17 l yy

18 13 13 ” ii- ii 
szalma I. „ 

II. „
burgonya

Operette újdonság 7

Társalgási 5 
Népszínmű 3 
Operette 8 
Társalgási 6 

7
Operette 9

20 Operette 10
21 Népszínmű 4
22 Társalgási 8
23 Operette 11
24 Operette újdonság 12

19
Az oroszok taktikája.

Budapest, szept. 14 (A „Toronfcá“ 
ered távirata.) Bécsből jelentik a „Daily 
Mail“ nak: Az oroszok ugyancsak tömö­
rülnek s ma-holnap többen lesznek Kiná- * 
bán, mint a szövetséges csapatok együtt- 1 
véve. ki tudja, hogy a titkozatos orosz : 
politikának mily érdekes és váratlanul 
}övő tervei lehetnek.

20 . 2.60 
. - 96 
. —.88 
. 1.12 
. 1.04
. -.72

marhahús I. 1 kilögr. 
, II.

21 I íj
22

borjú hús 
disznó hús „ 
juh hús 
zsir

23
24

yy yy25 1.04
26
27

Fonal erteése és Műn28
29

Nagy Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekröl.
— Érvényes 1900. május hó 1-től.

30 I Vasúti katasztrófa.
Budapest, szept. 14. (A „To r on tá 1 

eredeti táv.) New Orleans ból sürgönyzik: 
A South-Pacific vasút galwestoni vonata 
szerencsétlenül járt. 85 ember meghalt.

31
í iU 1

Érkezik:N vemben
a) nagybecskerek bégaparti (thév.) pálya­

udvarra :
Zsombolyáról‘ délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p. 

burok. ! Pancsováról : délelőtt 9 óra 15 p.; délután 6 óra 18 p.

Budapest, szept 14 (A „T orontál“ \ Temes/árról: este 8 óra 34 p.; éjjel 10 óra is p. 
ered táv.) Londonon keresztül jön a távirat, j Verseczröl: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p. 
mely Laurengo Maiquezből azt a hirt bo- ! Alibunárról: 
csátja világgá, hogy Botba búr tábornok le­
mondott a búr hadsereg parancsnokságáról.

! Helyére Viljsent nevezték ki,
Pretoriából sürgönyzik : Krüger táv­

iratilag hivtafeleségét Laurengo Marqnezbe, 
de neje betegsége következtében 
utazhatik.

a

Előadásra kerül :

! 1
2 este 8 óra 34 p.

Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonalon) délelőtt 11 óra 
20 p.; este 7 óra 05 p. (csak minden

251 3 Operette 13 
Népszínmű 5 
Társalgási 9 
Operette 14 
Társalgási újdonság 10 
Operette 15

7 Operette 16
8 Népszínmű 6
9 Társalgá-i 11

264
!5 27 vasárnapon).

Csősztelekrö!: (keskenyvágányu vonal) reggel 6 óra 24 p.
(csak minden kedden, pénteken).

i286
297
308 I

gybecskereki (nknbvt.) pályaudvarra:
Budapest — Nagy Kikindáról: reggel 7 óra 52 p.; dél­

után 4 óra 45 p. ; éjjel 10 óra 22 p.

6) a na9 1 nem3110
11 32 í

12 33 iLddapeatf gabonatőzsde.
13 Indul:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­
udvarról :

Zsombolyára délután 4 óra 36 p.
Pancsovára :

Budapest. 1900 szeptember 14. 
A késaáruüzlet hivatalo

14 10 Operette 17 I15 11 18 árjegyzései:sn |16 6i1 50 fcilogr. 
ára

I kor-íCU j feor-l? j

17 BúzaOperette 19 
1 Népszínmű 7 

Társalgási 12 
Operette 20 
Társalgási 13 
Operette 21

Operette 22 
Népszínmű 8 
Társalgási újdonság 14 
Társalgási 15 
Operette 23 

* 24
Társalgási 16

18 reggel 8 óra 28 p.; délután 6 óra 30 p,
Temesvárra : déle’ött 9 óra 24 
Verseczre : reggel 5 óra
Alibur.árra:

fcor-*4' ! kor-igI
19 Bánsági 

Tisza vidék 
Pestvidéfei 
Bár k i

ó 7 p ; délután 4 óra 36 p. 
59 p. ; délután 4 óra 36 p.

7.3020 80 0.— | 
80 ; 7.65
80 7 55

.

{ 721
reggel 5 óra 59 p.

Zsombolyára : (keskenyvágányu vonal) délután
Csőeztelekre:

22 o: i-0
23 5 órakor.

(keskenyvágány u vonal) délelőtt 11 óra 
30 p. (csak minden kedden, pénteken 
és vasárnapon).

I tvios
70 72 6.65

6.60

I24 42 18 Rozs UJ elsőrendű 
a másodrendű 
„ takarmány 
i) égetni való 
., sörfőzésre val

25 43 19
Árpa26 44 20 KO —62 

62 64
<54 66

5.90 í27 45 21 5.50
I 0.—

39 41 5 30
b) a nagybecskereki (nknbvt.) pályaudvarról:

Nagy-Kikinda—Budapestre: reggel 5 óra 45 p.;i dél­
előtt 11 óra 49 p.

Zab28 46 0.—22
Tengeri ó4729 23 bánsági

másnemű
6 2080 48 24 0.— j 0.— este 7 óra 06 p.
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Torontáli helyi érdekű vasutak. i házk. látva, lepecsételve és kővetkező felirattal nyúj­
tandók be:669/D/2. száir. 1900. 1412. házk. sz. 1900. 805 1.1 „Ajánlat a kolozsvári felvételi épület bőví­
tésére és átalakítására“.

, r, rí . . i . Csak az összes munkákra tett ajánlatok
Brostyáncz Sefán, mm - a kevi-szdllósi fognak figyelembe vétetni.

224. házszámu Brostyáncz-féle házközös- Az ajánlatok begyújtását megelőző napon
ség ismeretlen tartózkodásu családtagja, vagyis 1900. évi szeptember hó 19 én déli 12 
ezennel felhivatik, hogy a házközösség óráig 9000 korona, azaz kilencezer korona bánat-
megszüntetése cégből f. évi ok.éber hé j "Ä3

akár készpénzben, akár állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban.

! A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánUt-

hirdetmény.
Ér-eflitjiik a t. c. közönséget, hogy

f. évi szeptember hó 24 én délelőtt 9 órakor
Nagy-Beeskerek—Bégapart állomásunk rak­
tári helyiségében a kézbesithetlen, szám­
feles áruk és a talált tárgyak nyilvános ,
"»Tét\ f * "■Pi** “ ^ éréjéra K e v i- 

n-Usx telet, el meghívjuk. j S z d 11 ö s községházához k,tűzött tárgya.á-
Nigvhecskerek, 1900. szeptember hó. i személyesen ,e enjenmeg, vagy
l>*gyuev ’ r Guczul Andrea községi albiró, kevi-szöllosi hoz nem csatolandó.

Az üzletigazgatóság lakost, mint a részére kinevezett gondno Az értékpapírok a legutóbb jegyzett ár-
,94-3.3 kot, célszerű képviseletére utasítsa; ellen- ‘^ZteV“k '

kezd esetben pedig ezek elmulasztásának Cáak idejekorán beérkezett Írásbeli aján-
következményeit. magának tulajdonítsa. latok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául.

Kelt Alibunárott, 1900, évi szeptem- Posta utján beküldött ajánlatok és bánat-
bér hó 13 ik napján. pénzek térti vevénynyel adandók fel.

Napho!CZ LajOS, Budapesten, 1900. évi augusztus hóban,
házk. tb. főszolgabíró.

Idézés.

1

12645. szám 1900.
IPálsráza/t-

O r ) o v át községben lemondás folytán 
üresedésbe jött községi szülésznői állás 
választás utján betöltendő lévén, felhivat­
nak a pályázni «/'hajtők, a kik a magyar, 
német is szerb nyelvet szóval és Írásban 
bírják, hogy felszerelt, folyamodványaikat 8255. tlkvi szám 1900.
f. é. szeptember hó 30 áig alólirottnál be­
nyújtsák

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

785—1.1

Árverési hirdetmény és árverési 
feltételek.

Hagy. kir. államvasutak 
Üzletvezetöség Aradon.23851/1. szám.

Az állással 300 korona fizetés és min- Pályázati hirdetmény.den szülési eset után 2 korona díj van 
egybekötve.

Kelt Nagvbecskereken, 
tember 8-án.

A nagybecskereki kir. törvényszék j a magy. kir. államvasutak aradi üzletveze
mint tlkvi hatóság közhirré teszi, hogy j tyeége nyi
özv. Kettin Lukáné, Piada végrehajtatónak lomáson létesítendő víztorony toldalékra és ártézi 
Kettin Zsiva szentgyörgyi lakos végre- kút medencére.
hajtást szenvedő elleni 120 korona töke- j A **™k; ». költségvetés, a szerződés, tér-
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyé- Talam’int az' ü.ltal&Doa és részletes feltétfüzetek 

797—1.1 ben az árverést elrendelte. _ és épületek leirása Aradon a maey. kir. állam-
Ennek folytán a nagybecskereki kir vasutak üzletvezetöségének pályafentartási osz- 

törvényszék területében levő Bégaszent tályában a hivatalos órában megtekinhetök. 
j L,yörEV közi g 343. sz. tjkvben 694., 695. ; Az ajánlatokat legkésőbb 1900. évi szeptem 

A nagybecskereki kir. törvényszék, brsz alatt felvett ingatlanon létező 357. ber hó 20-án déli 12 óráig kell benyújtani, alul 
mmt telekkönyvi halóság közhírré teszi, ; ö. j. sz. felülépUmény, tehát a végrehaj- Az aj4nlatofat egy kor0Ili' az ajániat
hogy Kardos Samu dr. nagybecskereki ' fáson kivül álló társtulajdonos Relyin férj. mellékleteit ivenkint 30 filléres bélyeggel ellátva, 
lakos végrehajtatónak Beszu Valérie szül. ; Kettin Lvubica jutaléka is 800 kor. kikiál- lepecsételve és a következő felirattal kell be 
Petroman> an ez Anna jaukóhidi lakos végre- tási árban 1900 évi november hó 24. napjának nyújtani: 
hajtást szenvedő elleni 132 korona 80 d. e 10 ÓrájáraB -Szt György községházánál , . u
Bliér tőkekövetelés és járulékai iránti megtartandó nyilvános árverésen következő ép,lméc°j,ek "L' össze, munkákr» tett zjánlatok
végrehajtási ügyében az árverést elren- feltételek alatt fog eladás alá kerülni: fognak figyeiembe vétetni. Az ajánlat benyuj-
deite. 1. Ha a megállapított kikiáltási áron tását megelőző napon vagyis 1900. évi szeptem-

Ennek folytán a nagybecskereki kir. j felül Ígéretet senki sem tenne, az árverésre bér 19-én déli 12 óláig 1000, azaz egyezer 
törvényszék területében levő Jankahid köz- í kiíüzött birtok szükség esetén a kikiáltási korona bán .tpénzt kell a magy. kir. áliamvasu- 
ség 29-9. sz. tjkvben 120., 131. hrsz. alatt | áron „lul is el lesz adandó. «<* \r“di <Ul.tve«i<Wg»ek gyüitőpénztárinál
felvett 64. ö. i sz. ház 800 □ öl beltelek- j 2. Árverezni kívánók tartoznak az in- *Mr értS/kPp”pir“’ban '„.„IS" a bL,útpénzről 

kel 885 korona, ugyanott 1509. hrsz. a. gatlan kikiáltási árnak 10 /o át, vagyis gzbló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó, 
felvett 712 D öl szőlő 298 korona, 686. 80 koronát készpénzben vagy az 1881. Az értékpapírok a legutóbb jegyzett ár-
hrsz, alatt felvett 1 hold 800 □ öl és 750. évi LX. t. c. 42 §. jelzett árfolyammal folyam szerint számíttatnak, de névértéken felül
hrsz. a. felvett 1 hold 800 Qöl szántó számított és az 1881. évi november hó 1-án j számításba nem vétetnek . _
1281 korona, a jankahidi 626. sz. tjkvben 3333. sz. a. kelt m. kir. ig. min rendelet j
1297. hrsz. a. felvett 2 hold szántóból ! 3. § ában jelölt óvadékképes értékpapírban g pÓ8ta utjan beküldött ajánlatok és bánat-
Petromanya ez Anna férj. Beszu Valérie a kiküldőit kezéhez letenni, vagy az 1881. ; pénzek térti vevénynyel adandók fel. 
fele része* 288 korona, a jankahidi 756. évi LX. t. c. 170-ik §. értelmében a bánat- ■ 
sz. tjkvben 467/b. brsz. alatt felvett 400 ! pénznek a bíróságnál történt előleges el- I 
□ öl pótkert 128 korona kikiáltási árban 1 helyezéséről kiállított elismervényt átszol-
1900. évi október hó 26-ik (huszonhatodik) gáltatni, 
napjának d. e. 10 órájára Jankahid község- 1 
házánál megtartandó nyilvános árverésen

következő feltételek alatt fog eladás alá j 8zék tlkvi irattárában
községházánál megtekinthetők.

Kelt Nagybecskereken, a kir. trvszék, 
felül Ígéretet senki sem tenne, az árverésre m-nt telekkönyvi hatóságnál, 1900. évi 
kitü7Ött birtok szükség esetén a kikiáltási augU8ztus hó 6 án. 
áron alul is el lesz adandó.

2. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan kikiáltási árnak 10°/o át, vagyis 
88 kor. 50 fill., 29 kor. 80 fiil., 128 kor.
10 fill, 28 kor. 80 fill. és 12 korona

1881.

hirdet Orosháza ál-1900. szep-

Daniel Ferencz,
főszolgabíró. pályázati föltételek,

7537. tlkvi szám 1900.

Árverési hirdetmény és árverési 
feltételek. I

„Ajánlat az Orosháza állomáson létesítendő

Arad, 1900. augusztus hó 25-én.
Az üzletvezetőség.

l (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Az árverési feltételek többi pontjai , 
hivatalos órák alatt ezen kir. törvény- j

Bégasztgyörgy

Magy. kir. államvasutak.123.029. szám. 1900.
a Pályázati hirdetmény.8a

Az alulírott igazgatóság a magy. kir. állam­
vasutak részére a jövő 1901. évben, illetőleg 
1903, év végéig szükséges különféle bőrnemü 
anyagok szállítását biztosítani kívánván, ezennel 
nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajanlati minta, valamint a szállításokra 
vonatkozó részletes módozatok, valamennyi hazai 
kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők 
és a magy. kir. államvasutak igazgatósága anyag 
és leltár beszerzési (A III.) szakosztályánál 
(Budapest, Andrássy ut 73. szám, H. emelet, 
43. ajtó) kaphatók.

A szabályszerűen kiállított, ivenkint egy 
koronás magy. kir. okmánybélyeggel ellátott 
ajánlatok lepecsételve legkésÖb f. évi szeptember 
hó 28 án déli 12 Óráig a magy. kir. államvasutak 
anyag és leltár beszerzési szakosztályánál be­
nyújtandók vagy postán oda küldendők és a 
boríték ezen külcimmel látandó el: „Ajánlat 
123029/1900. számhoz“. Ugyanezen időpontig 
átadandók ugyanott a kötelező minőségi minták is.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyag érté­
kének 5°/0 legkésőbb f. évi szeptember hó 27-én 
déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak budapesti 
főpénztáránál leteendő. Később benyújtott aján 
latok, valamint olyanok, melyek nem pontosan 
és nem a részletes módozatok betartása mellett 
állíttatnak ki, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1900. évi augusztus hóban.

kerülni.
1, Ha a megállapított kikiáltási áron

Dr. Selymessy,
kir. tvszéki biró.

Magy. kir. államvasutak.130.131/1900 sz.

Hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak igazgató 

sága nyilvános ajánlati tárgyalást hirdet a ko­
lozsvári állomáson létező felvételi epü y^1
téséhez, átalakításéhoz és használható állapotba 
helyezéséhez szükséges építési munkák vegre-

80 fillért készpénzben vagy 
évi LX. t,-c. 42. §. jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november
hó i-én 3333. sz. a. kelt m. kir. ig. 
min. rendelet 3. §. jelzett óvadék-

‘ kiküldött kézé- | hajtására. ^Wcrárieírv
1881 óxzi TX 1 A tervek, a költségvetés, az egy g gy

I7f, 8 / f i AV 18ví* f ] b 1 zék, a szerződési tervezet, az ájanlah minta a
t.-c. 170. §. értelmében a bánatpénznek : áiyázati feltételek, valamint a munkák végre- 
a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről hajtásához kötött feltételek Budapesten a magy. 
kiállított elismervényt átszolgáltatni. kir. államvasutak igazgatósága magasépitményi

Az árverési feltételek többi pontjai a j ügyosztályában (VI. Terez korúi o . ™ *
hivatalos órák alati ezen kir. törvényszék i emelet 13 ajtó 
tlkvi ira,lírában s Jankahid község elöljä , «£
róságánál megtekinthetők. Az ajánlatok legkésőbb 1900 évi szeptember

Kelt a nagybecskereki kir. rvszék ; 2fl án déli 12 óráig nyújtandók be alulírott ig»z 
telekkönyvi hatóságánál. 1900. évi juüus | gatóság építési főosztályánál (Teréz-kórut 56. 8Z-

H. emelet 10. ajtó). . , ,
Az ajánlatok egy koronás, az ajánlat mel­

lékletei pedig ivenként 30 filléres bélyeggel el

az

képes értékpapírokban ; 
hez letenni vagy az

hivatalos

Az igazgatóság.hó 24-én.
Kiss,

kir. trvszéki biró.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

1900. szeptember 14. ToroíiiáL 5
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Torontái. 1900 szeptember 14
12628. szám 1900.Antalfalvai járás főszolgabirája. 793—3.3

Pályázat.803—1.12920 '900. kig. szám-

Arlejtési hirdetmény.
Az antalfalvai járási gyepmesteri 

telep tatarozás! munkálatának biztosítása 
céljából folyó évi szeptember hó 18 ikán 
d. e. íO Órára az antalfalvai főszolgabiró- 
ság hivatalos helyiségében nyilvános szó­
be1! árlejtés fog tartatni.

Ezen munkálatokra 686 korona 85 
fillér előirányoztatván. a vonatkozó elő- 
méret költségvetés és árlejtési feltételek a 
hivatalos órák alatt ezen szolgabiróságnál 
betekinthetők

Étről a vállalkozni szándékozók azzal 
értesittetnek, hogy az árlejtés megkezdése 9 én. 
előtt az előirányzott összeg 10%-a óvadék j 
címén leteendő.

Kelt Ar.tal falván, 1900. évi szeptem- :-------
bér hó 11 én.

P e > 1 a s 7. községben rendazereshett 
II. segódjegyzöi állás betöltésére pályázat, 
hirdettetik, mely állással 1200 korona évi 
fizetés és 200 korona lakbér illetmény 
van egybekötve.

A pályázni óhajtók, kik a magyar.
német és szerb nyelvet szóval és Írásban 
bírják felhivatnak, hogy kellően leszerelt 
folyamodványaikat f. é. szeptember hó 
30-ig alólirottnál benyújtsák.

Jegyzői szigorlatot letett pályázó 
i előnyben részesittetik.

Nagybecskereken 1900. szeptember

Daniéi Ferencz.
főszolgabíró.

Egy "2 evesi
Szávits Gerö,

főszolgabíró. sötétpej kdncza,7410. számhoz 1900. 796 3 3 j

Pályázati póthirdetmény. !

Az üresedésben lévő nagykomlósi kör- ^dtSO két láb8 siói fchéi, f* hü

;r <-*> • «**•

pályázati hirdetményben Kis-Komlós köz­
ségre vonatkozó orvosi látogatási dijak kö­
vetkezőleg helyesbbittetuek : Kis-Komlós 

; kö*s gben a rendes heti látogatás; dij 60 
fillér, rendkívüli látogatási dij, midőn a 
fél a 1 örorvost eihozatja. a fuvaron ki 
vül, melyet az
nappal nem 1, hanem 2 korona és é jei 
nem 2, hanem 4 korona.

! Melv póthirdetmény közzé tétetik az-
i zai, hogy az eredeti pályázati hirdetmény 

többi pontja változatlanul fenntartaiik.
Zsombolya. 1900. évi szeptember hó

Fór is József.
főszolgabíró.

tataló a kis-őszi elöljáróságot ér­

tesíteni. 802 1.1

Biztos exisztencii!!!illető köteles előállítani.

Évi 8000 forint jövedelemre
tehr-t, szert, aki képes 6 — 8000 forint 
biztosítékot nyújtani. Ajánlatok e lap 
kiadóhivatalába „Sz. E. 7.“ 

intézendők.
címmel

10 én 789-5.2

wm
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A felső-torontáli á’mentesitő társulat igazgatójától.
7534. szám fI ig. 1900.

meghívó.•• «I
PsTW I
m! as«'

A társulati elnök ur O Méltósága folyó évi i07/ft. számú rendeletével folyó évi szep­
tember hó 29-ik napján délutáni 4 órára Nagy-Rikindán, a városháza nagytermébe 
közgyűlést tűzött ki., melyre van szerencsém ezennel tisztelettel meghívni.

Az alapszabályok 4. §-ának*) rendelkezése szerint van szerencsém a községi elöljáróságokat meg­
keresni, hogy erről a községbeli érdekelteket a szokott módon azon megjegyzéssel szíveskedjenek értesíteni, 
hogy a mennyiben azok az alapszabályoknak hivatkozott 4. §-a értelmében önként nem csoportosulnának, a 
megtartandó közgyűlésen az illető községi elöljáróság által fognak képviseltetni; megjegyzem, hogy önálló 
szavazatra csakis az van jogosítva, akinek kétszeres kivetés szerinti közrejárulása legalább 200 kor. tesz ki.

A községbeli érdekeltség esetleges csoportosulásáról, a választott megbízott vagy megbízottak neveiről, 
valamint arról, hogy a községbeli érdekeltséget a községi elöljáróság fogja-e a társulati alapszabályok 
4. § a értelmében képviselni, a szavazati lajstromok összeállithatása céljából a közgyűlést megelőzőleg legalább 
5 nappal előbb értesítést kérek.

R

!*3 >

£

M

m í
,

m $

61

A közgyűlés tárgysorozata:

m m■ Költségelőirányzat 190 i évre.
2. Elnök és választmány megválasztása ujabbi hat évre.
3. Pótköltségelőiránrzat 1901. évre az újszeged — vedresházi vonalra vonatkozólag.
4. A mokrini g. kel egyház felebbezése a 98/1900. évi választ, határozat ellen.m 1:

X
mNagy-Kikinda, 1900. évi szeptember hó 10 én.m ÁGOSTON 6. k

igazgató. m••

» *!*) Az alapszabályok 4. §-a következőképpen szól: A társulati tagok törvényes jogaikat a közgyűléseken érdekeltségük arányában személyesen- 
vagy a közgyűlésnek előzetesen bejelentett megbízottjaik által gyakorolják.

A közgyűlésen a társulati tagok a kétszeres társulati kivetés szerint számított közrejárulási összegnek minden 200 koronája után egy-egy 
zattal bírnak ; önálló szavazatra azonban csakis az vau jogosítva, a kinek kétszeres kivetés szerinti közrejárulása legalább 200 Koronát teszJ

Kettószáz koronánál kevesebbet lizetó tagoknak joguk van csoportosulni és közős megbízottjuk által összes érdekeltségük arányában szavazataikat 
gyakorolni, ha megbízottjaikat a közgyűlés napja előtt legalább nappal az igazgatóságnál előzetesen a közgyűlésnek bejelentik, jogukban állván nemcsak 
egy közgyűlésre, hanem állandó megbízottat is választani, a ki minden év ejsü hónapjában az igazgatóságnál bejelentendő.

...............Azon kisebb érdekeltek szavazati jogát, a kik önként nem csoportosulhatnak és a kik megbízottjaikat előzetesen be nem jelentik, azon közsé»
elöljárósága gyakorolja, a mely községek határában az illető területek fekszenek, még azon esetben is. ha egy-egy község határabeli kisebb érdekeitek 
összes kétszeres kivetése sem tenne ki kettószáz koronát. 804—1.1
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Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.

Kishirdetések.
Egy szó ára 4 fillér.

Kis galamb
Ma. pénteken, levél megy- 4 lóerejü. keveset használt, 
Multit megkapta? 368 jutányosán eladó. Joó Ist­

ván. Komárom.

B< iizin motor

381
Esztike.

SzakácsnőtLevelei mondott helyen 
vannak. keresek falura kisebb ház­

tartáshoz 8 10 frt havi
: zorgalom. kitartás I. fizetéssel- A. B- Vajda- 
Levél ment a kívánt helyre. Huny ad, poste restante

369

379370
Pista tgyes

Tizenegyedikéről sürgős le- bluzvarrónók fölvétetnek, 
vele van. M. E. 372 Budapest. Népszinház-utca

18.. I.. 24. 37S
Orion.

Köszönöm a szombati üd­
vözletei- 
csókkal

Tanítónő.
Ezer szívé íves Szerény igényű okleveles 3 

tanítónő kerestetik falura | 
egy 8 és egv 6 évesleányká- | 
hoz, az elemi oktatás és a | 
német nyelv ismereteszük- g 
séges. Tanítónői oklevél és | 
müködésérólibizonyítvány- « 
másolattal, fényképpel és | 
fizetési föltételeivel Baranyi | 
Miklósáé Farkasfalva, per | 
Tisza Újlak, cimzendó. 364 a

373

Xiobe
Ha ellenkező utasítást nem 
kapok, ma pénteken ha*- 
kor viszem föl a belépő­
ket. Ölel Rabod. a 74

Feri
6 Szombaton a szokott he- 
I Íven és időben vár reád E. 
1 375 M. kir. államvasutak. 

128.386/C-I. sz.
HIRDETMÉNY.Koniorna

előkelő úri családhoz vi- Az országos raktárházak I 
dékre svrgósen kerestetik. : részénytársaság szegedi tár- ! 
Rózsahegyi Antal e's«--- házaiban betárolt áruk után j 
rangú cselédelbelyezó in a reexpedició kedvezmé- 1 
tezete Budapest. Belváros. , nyének igénybevétel 
Haris-bazár. 380

e ese­
tén fizetendő reexpedició- 
nális illeték 100 kg.-kint 
6 fillérről f. é. szeptember 
hó 15-től kezdve 100 kg.- 
kint 3 fillérre szállittatik le.

.Magyar
szabadságtörténete Gracza 
Györgytől. 12 frtért eladó. 
Cim: Bpest, István-ut 19, 
ajtó 10.

Budapest. 1900. szeptem­
ber hó.377

Az igazgatóság, 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)
361

Tüzmentes
pénzszekrény olcsón eladó. 
Bővebbet Budapest. VII. 
István-ut 26.. I.. 14

Finom
376 táblás t őlő

Vadászok!
Lövött vadat vásáró! Ara- 
nyossi András vadkeres­
kedő, Budapest, Központi 
vásárcsarnok.

kilója 25 krajcárért
kapható

dr. Brajjer Fájósnál.
263329
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